



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

ДОКЛАД
за първо гласуване

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	553-10-12
Дата	02 / 04 2015 г.

14.12

Относно: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за гражданската регистрация, № 502-01-17, внесен от Министерски съвет на 5 март 2015 г.

На свое редовно заседание, проведено на 19 март 2015 г., Комисията по здравеопазването разгледа и обсъди законопроект за изменение и допълнение на Закона за гражданската регистрация, № 502-01-17, внесен от Министерски съвет на 5 март 2015 г.

На заседанието присъстваха д-р Петър Москов, министър на здравеопазването, заместник – министрите на здравеопазването - д-р Ваньо Шарков, д-р Адам Персенски и д-р Бойко Пенков, г-н Иван Гетов – главен директор на Главна дирекция "Гражданска регистрация и административно обслужване" в Министерство на регионалното развитие и благоустройството, представители на съсловните, пациентските и неправителствените организации в сферата на здравеопазването.

От името на вносителя законопроекта и мотивите към него бяха представени от г-н Иван Гетов – главен директор на Главна дирекция „Гражданска регистрация и административно обслужване" в Министерство на регионалното развитие и благоустройството. Той отбеляза, че законопроектът има за цел да регламентира съставянето на документ, който да представлява разрешение за погребение на мъртвородените деца. Предвижда се това да бъде препис-извлечението от акта за раждане на мъртвородено дете, който да се издава безплатно, в срок до 48 часа от настъпване на раждането. Г-н Гетов подчерта, че в тази насока единна практика в Европа няма. В зависимост от законодателството на различните държави се предприемат различни мерки в това отношение, но навсякъде се дава възможност да могат да се погребат мъртвородените деца.

В законопроекта са включени и разпоредби относно възможността препис-извлечението от акта за смърт да се издава и на трети лица, които не са наследници на починалото лице и без изрично упълномощаване, когато това е необходимо за извършване на погребение.

Също така, с предлаганите изменения и допълнения на Закона за гражданската регистрация се регламентира органа, пред който лицата, които живеят в чужбина могат да заявят настоящ адрес и администрацията, пред която се подава адресната карта за промяна на адреса.

От името на Министерството на здравеопазването, д-р Петър Москов – министър на здравеопазването, изрази положително становище като подчерта, че

Министерството на здравеопазването е инициатор на този дебат и категорично подкрепя така представения законопроект.

В хода на дискусиата, членове на Комисията по здравеопазването изразиха положителни становища в подкрепа на законопроекта, с който ще се създаде регулаторен режим по отношение на издаването на документ за погребение на мъртвородени деца в България.

Въз основа на проведеното обсъждане и в резултат на проведеното гласуване при следните резултати „За” – 13, „Против”- няма, „Въздържал се”- няма, Комисията по здравеопазването предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроект за изменение и допълнение на Закона за гражданската регистрация, № 502-01-17, внесен от Министерски съвет на 5 март 2015 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО:**

Д-Р ДАНИЕЛА ДАРИТКОВА